

占地 700 平方米、台商投资 40 万元

柳江宾宝希望小学落成

百余名孩童有了新校舍

晨报讯(记者 苗苗 文/图)12月2日上午,由台湾宾宝鞋业有限公司和山城区政府共同投资兴建的柳江宾宝希望小学落成,共青团鹤壁市委书记杨靖,区委常委、宣传部部长高海娟出席仪式并讲话。

在落成仪式上,共青团鹤壁市委书记杨靖代表团市委、市希望工程办公室向希望小学的落成表示热烈的祝贺!

近年来,我市希望工程建设取得了显著成绩,累计筹集各类资金310余万元,救助贫困大学生800余名,先后筹建希望小学8所,成为地区教育事业发展的有力补充。

记者了解到,自2009年柳江村小学的教学楼被定为危楼后,100余名学生就挤在教师的办公室内上课。记者在其中一间由教师办公室改造的教室内看到:狭窄的空间里只能摆下5张课桌,原本只能坐2人的课桌前挤了3名学生,窗台上摆放着老师上课使用的简易黑板。

柳江宾宝希望小学是在柳江村小学的原址上拆建的,由台湾宾宝鞋业有限公司捐资40万元建设,共有上下2层,10个教室,建筑面积1500平方米,可容纳近500名学生就读。新学校的建成,极大改善了原来的教学环境。

该校校长王小魁告诉记者,新教学楼将在半个月后投入使用,届时,学生们就可以在宽敞明亮的教室内上课了。

台湾宾宝鞋业有限公司的工作人员在接受记者采访时说,孩子是祖国的未来,他们希望通过这种助学方式让孩子们健康成长,让“祖国的未来”有更好的明天。

据了解,柳江宾宝希望小学是希望工程办公室与台湾宾宝鞋业有限公司自主联系、出资建设的一所希望小学,它是我市建设规模最大、投资最多的一所希望小学,是我市希望小学建设的里程碑,也是我市第一所由台商出资捐助的希望小学。截至目前,我市共有8所希望小学。

山城区第十小学 “六个和谐” 构建生命课堂

晨报讯(记者 陈志付)本学期开学以来,山城区第十小学“构建生命课堂,建设文化校园”活动开展得有声有色。12月2日,该校邀请河南教育学院的教授到校进行专题指导,为校园文化建设注入了新的活力。

据该校校长尚春雷介绍,他们学校在加强校园文化建设中,以生命课堂的构建为重点,从教师与自然的和谐、教师与社会的和谐、教师与教育职业的和谐、教师与学生的和谐、教师与同事的和谐、教师与自己的和谐等6个方面来强化教师素质,加深教师对生命课堂的理解,促进校园文化建设。

我市成立首家 校园矛盾纠纷 调解站

晨报讯(记者 郭坤)“社区民警进校园”成立矛盾纠纷调解站,就是为了解我发生的各类矛盾纠纷,这对于我教育质量的提高和今后的发展都会起到积极作用。”12月2日,在鹤壁二中校园矛盾纠纷调解站的成立仪式上,该校校长张金利说。据了解,社区民警在校园中成立矛盾纠纷调解站在我市尚属首次。

鹤壁二中成立的校园矛盾纠纷调解站是鹤壁二中和鹤壁市公安局春雷派出所社区警务大队密切合作共同成立。

鹤壁二中聘请春雷派出所社区警务大队的3名社区民警为调解员,3名调解员采取固定时间和随叫随到两种工作模式,该调解站具体承担发生在学校和与学校有关的各类矛盾纠纷排查和调解工作,以及治理学校周边秩序,预防纠纷发生,防止矛盾激化,并通过调解工作宣传法律、法规、规章和政策。

“我们社区民警进校园是化解矛盾保平安的一项举措。我们在校内成立矛盾纠纷调解站主要目的就是为学校师生营造一个良好的学习和工作氛围,对学校存在的矛盾及时调解、处理、化解,打造平安校园。”春雷派出所社区警务大队二中队队长郭燕说。

守不守法看看“绿、黄、红” 鹤山区旅馆网吧 实行三色管理

晨报讯(记者 陈志付)12月3日,记者在鹤山区采访时了解到,鹤山公安分局通过推行绿、黄、红“三色管理”新机制,对辖区内的网吧和旅馆业实行预警管理,从而进一步提高重点人员动态管控系统报警准确率,取得了良好的社会效果。

鹤山公安分局根据辖区内网吧和旅馆业管理的实际状况,将其分为“放心类”、“关注类”和“严管类”三类,相应地对网吧、旅馆发放绿色、黄色和红色牌照,实行“三色”预警管理。

他们将安全技术措施达标,实行实名登记和信息留存传输率达到100%,未发现违规经营现象的网吧和旅馆定为“放心类”;将安全技术措施达标,实名登记和信息留存传输率为90%以上,有轻微违规经营现象的定为“关注类”;将安全技术措施不达标,实名登记和信息留存传输率达不到90%,发生1次以上严重违规经营问题的定为“严管类”。

对上述“三色”网吧和旅馆,鹤山公安分局定期对其进行考评,通过考评进行“三色”动态管理,达到优胜劣降,促使网吧和旅馆采取有效的改进措施。

(线索提供:常法飞)



校园趣味运动会

12月1日,鹤山区明德小学举行了第三次趣味运动会。比赛项目有“五人六足接力赛”和“背对背夹球接力赛”,参赛队员大多是五六年级的学生。赛场上助威声此起彼伏,比赛极大地培养了学生的团结合作能力。最终,该校六一班获得“五人六足接力赛”的第一名,六二班获得“背对背夹球接力赛”的第一名。(通讯员 原小敏 摄)

老城区改造成果系列报道

娱乐休闲赏景观 天天免费逛公园

晨报记者 陈志付

山城区枫岭公园是我市目前唯一的一座集文化娱乐、休闲健身、花卉植物和动物观赏于一体的综合性开放式公园。近几年来,伴随着旧城改造的步伐,枫岭公园的各项设施陆续建成并日臻完善。逛逛公园,到公园里唱歌跳舞、赏花观景已经成为老区市民生活中重要的一部分。

12月3日,记者来到这座免费开放的公园,接受采访的游园的市民高兴地对记者说,“枫岭公园的环境越来越美,条件越来越好,能够拥有一座这样的公园是老区人的骄傲!”

当日,记者从山城区园林处了解到,枫岭公园始建于1957年,其原名为人民公园,1987年更名为枫岭公园,2002年11月起实行免费开放。

按照2006年7月《枫岭公园总体规划(修编)》通过审批。该规划根据公园的自然风貌、造园内容、功能要求及游园需要,将公园规划为东部综合休闲区和西部生态景观区两大主题景区和7个功能分区,规划范围包括对原有公园的局部调整与改建及新增扩建部分,扩建之后公园总面积约为81.4公顷。规划力求假自然之景,创山林真趣,得园林意境,达到公园建设与自然环境的高度融合,创造良好的公园生态环境,使游人进入公园有“不出城郭而有山水之情趣,身居闹市而有林泉之雅致”的情境。

规划实施以来,山城区园林部门加大了对公园基础设施改造的力度,逐步

把枫岭公园建成了集休闲、娱乐服务等为一体的多功能、高品质的生态园林。

从2006年开始,枫岭公园启动了东部综合休闲区改造和建设,陆续完成了公园公厕维修改造和儿童乐园西迁工程,高标准完成了公园新建东大门、桥梁、园内主干道和内外广场的建设,园内广场喷泉及休闲亭建设工程,公园沿山南路南段拆墙透绿及灯光安装工程,公园内路灯安装和给水管网铺设工程,龙岗岭原至枫岭茗轩景区人行步道修建工程,公园内广场石刻、浮雕工程,公园绿地内三级园路铺装工作,以及公园北大门维修改造等工程。

2008年,枫岭公园开始对西部山体进行改造建设,把公园西部区域确定为公园西部生态景观区,实施并完成了通往鸟瞰亭景点南北两条上山路的修建,公园西山人行景观步道修建工程,西山休闲凉亭及西山动物园建设工程。同时,公园绿化工作全面展开,并且以大面积的树林营造森林之势,突出“绿、野、特、幽、乐”的意境,绿化覆盖率达到90%以上。

日前,枫岭公园已经初步形成了以遮荫大乔木为主、体现山林自然景观的动物园区,以乔木、灌木、花草、植被搭配种植,复层立体混交植物群落的欢乐谷生态活动园区,以及以大面积植物生态景观为主的森林景观区。一座集休闲娱乐、旅游观光、生态环保、科普教育等功能于一体的综合性生态园林呈现在了广大市民的面前。

“龙腾朝歌贺新春” 淇县民俗旅游节 拉开序幕

晨报讯(记者 柯其其)“朝歌旅游迎盛事,民俗风情奏欢歌”。12月3日,云梦山景区锣鼓喧天,热闹非凡,为期3个月的“龙腾朝歌贺新春”淇县民俗旅游节在人们的欢呼声中拉开了序幕。来自全国各地的万余名游客参加了开幕式,该活动得到了社会各界广泛关注,收到来自全国各地的多幅贺信、贺电、书法作品、绘画作品等,《鹤壁日报》、《淇河晨报》、大河鹤壁网、《中国旅游报》、人民网、《河南日报》、《大河报》、河南旅游资讯网、鹤壁电视台、淇县电视台等多家新闻媒体对开幕式进行了报道。

据介绍,淇县民俗活动萌芽于殷商时期,盛于明清,规模大、会期长、内容丰富。尤其在正月古庙会期间,祈福纳祥、社火表演、文艺演出、民间工艺展示等各类活动丰富多彩,商品交易活跃,每年都吸引着周边省市的众多游客慕名前来,掀起一年当中淇县民俗旅游的最高峰。云梦山水帘洞口有明嘉靖四十六年的碑刻记载:“虽齐鲁燕赵三晋之民,慕其威灵,踟蹰踟蹰,俯首于祠下者,日以万计。”也足以证明云梦山民俗旅游的鼎盛。

为进一步传承传统文化,展示民风民俗,深入挖掘和弘扬淇县旅游文化内涵,提升淇县旅游的知名度和影响力,在龙年即将到来之际,淇县文物旅游局隆重举办的“龙腾朝歌贺新春”民俗旅游节,是将民俗与旅游巧妙融合推出的全新的旅游产品,也是该局今年继春季踏青赏花游、夏季清凉避暑游、秋季观草采摘游等主题活动后,推出的以冬季民俗祈福游为特色的又一重量级旅游品牌,进一步丰富了淇县旅游内容,创新了旅游发展模式,拉长了旅游产业链条,使广大游客来到淇县能切身体验“逛民俗景区、玩民俗游戏、购民俗商品、吃民俗美食”的乐趣。

淇县文物旅游局党组书记、局长谷慧勇告诉记者,举办民俗旅游节是淇县旅游发展中的大事、喜事和盛事,是以节鼓劲,营造浓厚发展氛围的重要方式;是以节扬名,提高淇县旅游知名度的重要途径;是以节交友,扩大对外开放的重要载体;是以节促旅游,推动旅游发展繁荣的重要手段。

据悉,本次活动以“游淇县山水,逛朝歌庙会,享民俗风情,祈平安吉祥”为主题,由淇县文物旅游局主办,淇县云梦山景区、古灵山景区、摘星台景区、朝阳寺景区共同承办,自2011年12月3日启动,到2012年2月29日结束,为期3个月,贯穿整个冬季。民俗旅游节期间,安排有民间社火表演、趣味民俗游戏体验、民间工艺品展销会、特色旅游商品展销会、民俗风情摄影大赛等一系列反映民风民俗、群众喜闻乐见的旅游活动,为广大游客精心烹制了一道风味醇厚、原汁原味的民俗旅游大餐。